

沈晓明主持召开省委常委会会议强调 加强党对妇女工作的全面领导 扎实推动全省妇女事业高质量发展

湖南日报消息 10月29日，省委书记沈晓明主持召开省委常委会会议，传达学习习近平总书记在全球妇女峰会开幕式的主旨讲话精神、中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议和有关文件精神，研究我省贯彻意见；听取习近平总书记对湖南工作重要指示批示贯彻落实常态化“回头看”情况汇报。

会议指出，要加强党对妇女工作的全面领导，健全完善妇联组织体系和工

作体系，高质量编制省“十五五”妇女儿童发展规划，扎实做好引领、服务、联系妇女群众工作。要始终围绕中心、服务大局，找准妇联工作切入点、结合点、着力点，引导广大妇女充分发挥聪明才智，努力争创一流业绩，更好发挥“半边天”作用。要健全妇女权益保障机制，依法严厉打击侵害妇女权益的违法犯罪行为，关心关爱困境妇女群体，不断提升妇女群众的获得感、幸福感、安全感。要支持妇

女参与国际交流互鉴，为深化对外经贸等各方面合作注入更多巾帼力量。

会议指出，要从讲政治的高度扎实抓好习近平总书记对湖南工作重要指示批示的贯彻落实，紧盯重点难点，强化同类同改，压实各方责任，做到常态长效，切实提升整改整治实效。

会议指出，要坚持从政治上看、从政治上抓，保持久久为功的韧劲，持之以恒把整治形式主义为基层减负抓下去，确保取

得更大实效。要针对典型问题靶向施治，主动对照检查摆，从严从实抓好整改。要坚持全省一盘棋、上下齐推进，对工作中的反面典型加大通报查处力度，形成齐抓共管的工作合力。

会议还研究了其他事项。



扫码分享

湖南省妇女儿童活动中心工作调研座谈会召开

聚焦“家”字文章，推动服务妇儿品牌出圈

今日女报/凤网讯（记者 江昌法）10月27日，湖南省妇女儿童活动中心工作调研座谈会召开。省妇联党组书记、主席杨兰英出席会议并讲话，省妇联党组成员、副主席陈艳英主持会议。

座谈会上，省妇女儿童活动中心各部门负责人紧扣“以改革创新精神推进活动中心高质量发展”主

题，结合本职工作踊跃建言。现场交流深入、气氛融洽。

杨兰英指出，要打开格局，明确方向。在学习习近平总书记的重要讲话中找格局、明方向，紧密对接省委、省政府决策部署，围绕中心、服务大局，使工作既跟上节拍，又做到妇女儿童心坎上。要上下贯通，联动协同。深化

改革创新，打破惯性思维，发挥引领示范作用，带动市县中心协同发展。要做

优品牌，提质破圈。持续做强少儿公益培训、“花种子”等既有品牌，积极培育艺术团、合唱团等新项目，高效运营家风馆等阵地，聚焦“家”字文章，推动品牌出圈。要带强队伍，激发活力。严把政治关、能力关、廉洁关，加

强年轻干部培养，多搭平台、多压担子，让他们在磨砺中成长成才。

杨兰英强调，省妇女儿童活动中心要围绕省妇联主责主线，加强顶层设计和系统谋划，打破路径依赖，守正创新，以创新理念和务实举措，以“妇联所能”服务“妇儿所需”，为全省妇女儿童事业高质量发展作出更大贡献。

湘非童心连！ 长沙小朋友收到来自非洲儿童的回礼

今日女报/凤网讯（记者 欧阳婷 李超）“这是非洲小朋友送给我的画，上面还用拼音写了我的名字。”10月29日，中非儿童“手牵手·心种子”友好回礼接收仪式在长沙市实验小学马栏山文创学校举办，湖南省妇联一级巡视员卢妹香出席并致辞。该校学生李承儒高兴地向大家展示这份特别的礼物——画面里，湖南杂交水稻与马达加斯加驼峰牛同框，成为跨越万里的独特印记。

在仪式现场，一幅幅由非洲小朋友创作的画作被送到长沙学生手中，画作中满满的非洲元素让长沙小朋友们直观感受到了不一样的文化。

这场童心之约始于此前湖南省妇联代表团的非洲之行。代表团将该校学生制作的蓝晒、版画等特



现场，长沙小学生收到来自非洲儿童的回礼。

色作品，送给了马达加斯加、肯尼亚的孩子们。收到这份跨越山海的礼物，非洲孩子们即兴创作画作回赠，用斑斓色彩勾勒家乡风貌。

此次活动是“非洲母亲新农场”项目中“中非儿童心手相牵”行动的生动实践，目的在于以“赠礼—回礼”为载体，让湖南学子直观感受非洲文化，理解文化

交流的平等双向，培育尊重多元的国际视野，落实中非青少年互动；以青少年为纽带，践行中非“文明互鉴伙伴行动”，培育中非友好“小小传播者”，夯实中非民心相通根基，服务新时代全天候中非命运共同体建设。该活动呼应湖南省对非人文交流部署，落实“非洲母亲新农场”项目中的“中非儿童心手相牵”行动，丰富了湖

南对非合作的内涵。

据悉，“非洲母亲新农场”项目是湖南省妇联响应中非合作论坛“人文交流行动”号召，联合政府部门、科研院校、企业和社会组织共同发起的。今年9月，湖南省妇联代表团赴马达加斯加、肯尼亚等非洲国家开展实地交流，推动“非洲母亲新农场”合作项目稳步落地。

2025中医药创新与科技前沿论坛举行

今日女报/凤网讯（记者 江昌法 通讯员 王珺 王尉恺）近日，“2025年中医药创新与科技前沿论坛”在长沙医学院举行。作为聚焦中医药创新发展的高端学术平台，本次论坛汇聚政府部门领导、学界权威专家、行业领军者、主流媒体代表及师生同仁，以“中医药创新与科技前沿”为核心主题，共话传承创新路径，共探成果转化方向，为中医药事业发展注入新活力。

开幕式上，长沙医学院校长何彬生回顾了学院40余年发展历程：通过教育部本科教学工作合格评估与临床医学专业认证，建成4个湖南省院士工作站、1个国家级重点实验室、5个省级重点实验室，累计培养15万余名医疗卫生人才，其中3万余人扎根基层、5900余人成为基层卫生骨干。

“当前中医药发展机遇空前，科技创新是其现代化、国际化的关键，本次论坛将为行业注入新动能。”湖南省科学技术协会副主席陈松期望，长医加强与高校、科研院所、企业的协同，聚焦道地药材开发、临床疗效提升、成果转化，打造“湘字号”标杆，省科协也将持续支持相关平台建设与人才培养。

当日下午，三场平行分论坛同步开启，分别聚焦“中医药农业发展创新”“新型药物制剂研发创新”“大健康与创新创业”三大主题展开深度研讨，专家们凭借深厚的学习功底与丰富的实践经验，带来一场场干货满满的报告。

弘扬敬老美德 邵东“娘家人”牵头送重阳关怀

今日女报/凤网讯（通讯员 黄洁）岁岁重阳，今又重阳。近日，邵阳邵东市妇联联动市民政局、市家政服务行业协会等十余家单位和爱心企业共同在星城花园广场举办“情暖金秋 爱在重阳”关爱老人志愿服务活动，为老年朋友们送上一份特别的关怀。

在活动义诊区，来自红十字医院的医护人员们耐心地为每一位老人进行免费健康检查，用专业守护长辈们的健康。巾帼志愿者为老人们提供理发、按摩等服务。

“谢谢你们给我剪的新发型。”现场，伴随着剪刀的‘咔嚓’声，李大爷脸上洋溢着幸福的笑容，老人们也纷纷换上了清爽利落的新发型。此次活动是市妇联整合社会资源、服务家庭文明建设的一次生动实践。下一步，邵东市妇联将继续发挥自身职能优势，引领更多社会力量和巾帼志愿者投身于为老服务事业中，用实际行动诠释尊老敬老的传统美德，为构建和谐幸福邵东贡献巾帼力量。



巾帼志愿者为老人服务。